

浓情过端午 巧手做香囊

08



美好社区

市场星报

2022年6月2日
星期四

编辑 江锐
组版 李静
校对 陈文彪



掌中安徽
APP客户端



官方微信
scxb123

市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com

星报讯(吴炜 孙雨静 记者 沈娟娟) 5月31日,合肥市蜀山区三里庵街道二里街社区党委联合IFC华安物业管理处,共同开展“浓情过端午 巧手做香囊”暨我们的节日IFC楼宇党建工作站端午民俗体验活动,社区共建单位成员代表、基层党务工作者、非公企业党员代表等近40人参与本次活动。

活动伊始,工作人员向大家介绍了端午节的由来、端午习俗等传统文化知识,随后又开展了端午有奖知识趣味抢答赛。在做香囊环节,老师向大家简单介绍了香囊的起源、种类、功效,并逐一讲解了香囊的制作步骤。在老师的指导下,大家穿针引线,认真地缝合,挂彩绳、填香料,一张张开心的笑脸、一个个竖起

的大拇指都是大家对活动的认可。来自合众人寿保险公司党支部的党员说:“这个活动非常有意义,在学习传统文化的同时,还可以亲手缝制香囊,我要把这个特别的香囊送给自己的孩子,愿他一年都可以平平安安。”

此次端午节活动,不仅弘扬和传承了中华民族传统文化,让支部党员和楼宇企业工作人员体验浓浓的节日气息,更是建立了沟通交流的平台,营造出和谐友爱的楼宇商圈氛围。下一步工作中,二里街社区党委将结合辖区楼宇特点,通过党建引领、阵地共建、活动联办等,切实把“组织融入”和“服务融入”结合起来,继续有效推动两新组织党建工作与楼宇经济高质量发展“同频共振”。



合肥市包河区卫岗社区工会、团总支、妇联、民政、关工委、新时代文明实践站组织广玉兰女子志愿队深入老人家中,为老人送上粽子、鸭蛋、绿豆糕等,让老人提前感受到端午节的快乐。

李玉娇 刘宇

失独老人不孤独 端午粽香暖心怀

星报讯(岳浩然 孙雨静 记者 沈娟娟) 日前,合肥市蜀山区三里庵街道计生协暖心家园联合榕树下社会服务中心共同开展以“我们的节日——浓情端午节 粽香暖人心”为主题的端午节包粽子、做香囊活动,辖区20多位失独老人参与本次互动。

本次活动分两个环节,首先是包粽子环节。活动现场,志愿者把提前泡好的糯米、蜜枣、鲜肉、粽叶等摆在每个人位置上,大家围成一圈,卷叶、填馅、捆粽,动作娴熟,一气呵成,现场老人们相互交流经验,气氛活跃,空气中弥漫着幸福的味道。

接下来是手工缝制香囊环节,老人们认真听老师讲解,跟着老师学习每个缝制步骤,在欢声笑语中大家完成精致美丽的香囊制作,相互“炫耀”着,玩得不亦乐乎。

今年67岁的失独老人朱传善激动地说:“和大家在一起包粽子过端午节,

很高兴。去年我就参加了社区这样的活动,和大家一起过节日。感谢街道及社区给我们这个在一起欢乐的平台,感谢政府没有忘记我们!”

仅仅一个小时,志愿者和老人们就包了一大堆粽子,除去留给失独家庭的粽子外,志愿者将其余的“爱心粽子”送到了辖区其他贫困的、不能行动不能自理的重病、重残家庭成员手中,让他们也一起感受节日的快乐。

三里庵街道计生协暖心家园自成立以来,立足于失独家庭的需求,为失独家庭打造长效帮扶机制,建立相互交流、帮扶的信息化平台,提供心理疏导、生活帮扶、再生育援助,关爱失独、孤寡老人等系列服务项目,用爱心帮助失独家庭走出失独阴霾,重燃生活希望、重塑生活信心、重新融入社会。

一份粽子一片情 慰问防疫志愿者

星报讯(徐如 记者 沈娟娟) “叔叔,您辛苦了。”“奶奶,您等等做核酸,我给大白阿姨拿礼物。”“爷爷奶奶你们排好队,把身份证提前拿出来啊。”炎炎夏日,这些温暖的话语让一线“大白”感受到丝丝凉意。6月1日,在合肥市包河区淝河镇葛大店社区党委的带领下,葛大店社区新时代文明实践站、妇联、关工委、团总支携手合肥市爱邻社会工作服务社,组织京华世家党支部开展“流动小红旗”端午慰问一线防疫志愿者活动。

活动开始,社区的巾帼志愿者以及流动小红旗早早来到核酸检测现场,一边协助防疫志愿者引导大家有序排队做核酸,

一边向居民发放粽子,流动小红旗志愿者拿着准备好的端午礼包送给“大白”,表达对她们的敬意。当收到满载心意的端午礼物,防疫志愿者都十分惊喜,他们纷纷表示这份端午祝福很暖心、很贴心。

“阿姨,天热你一定要在棚子里防晒。”“叔叔,我们提前祝大家端午安康。”一句句温馨的话语,让防疫志愿者们感动。在做核酸的同时,社工也准备了散装粽子,为前来做核酸的居民送粽子、送祝福,现场居民也互相祝福端午安康。

此次活动的开展不仅为一线防疫志愿者送去端午祝福,同时促进各社区社会组织之间的凝聚力。

邻里情深 粽香心暖

星报讯(仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟) 5月27日上午,合肥市蜀山区三里庵街道竹荫里社区在社区志愿者广场开展我们的节日——“浓浓邻里情·端午粽飘香”活动,来自辖区的30多名党员和志愿者齐聚一堂,一起动手包起粽子。今年端午与“粽”不同,包出的几百只粽子,全部由辖区居民送到了奋战在抗“疫”一线的党员志愿者和孤残老人手中。

“谢谢你们,过节还想到我!”竹荫里社区西园新村北大门值守卡点的张孝宏接过饱含祝福情谊的粽子,既满足又感动。

张孝宏今年50岁,作为一名退伍老兵和党员,在今年的疫情防控工作中,他积极投身到抗疫一线,成为社区疫情防控突击队的一名志愿者,守卡点、量体温、给隔离户送生活用品,事无巨细,全程参与疫情防控。

在抗击疫情期间,三里庵街道竹荫里社区涌现出了许多这样的志愿者,有党员、楼长、院长、热心居民等等。此次端午节主题活动,辖区居民们在社区组织下,在社区书记孟霞的带领下,社区工作人员和志愿者兵分四路,按网格将打包好的粽子送到抗“疫”志愿者和困难党员手中,向他们表示感谢和祝福。

过端午佳节 品美味香粽

星报讯(傅代年 记者 沈娟娟) 为弘扬传统节日文化,构建和谐友善的邻里关系,在端午节即将来临之际,5月31日,合肥市包河区骆岗街道车谷社区新时代文明实践站、妇联、关工委、共青团联合开展“过端午佳节 品美味香粽”活动,共吸引了二十余位社区居民参加。

活动中,大伙纷纷拿出自己的看家本领,捋粽叶、填糯米、压紧实、封口、扎捆,不一会儿功夫,三角形、牛角形、长条形等一只只各式各样的漂亮粽子就成型了。在包粽子过程中,大家互相交流、互相学习,不会包的居民也拿着粽叶现场“拜师学艺”,跟着包粽达人学习包粽子。一个多小时的时间,现场欢声笑语不断,大家深切感受到了浓厚的节日氛围。

最后,大家将包好的粽子打包好,送给坚守在小区出入口的防疫志愿者,为他们送去一份节日的问候,感谢他们数月来的辛勤付出,为他们舍“小家”守“大家”的无私奉献精神点赞!



近日,合肥市新站高新区瑶海社区刘大郢社居委联合安泰社工邀请辖区单位康桥学校,在居民活动中心活动室开展了以“共建良好社区环境 呵护未成年人健康成长”为主题的防溺水安全知识宣传讲座活动。活动现场,康桥学校的朱老师就溺水急救方法、落水如何自救等内容进行了详细讲解。

黄小娟 胡雪琴